
3° Año “A” y “E” – Matemática - EETP N°460 – “Guillermo Lehmann” 

Razones y proporciones numéricas. 

- Leer el siguiente material 

- Observar el video: https://youtu.be/U0QmRW8N4ag 
- Más información cuadernillo del año pasado el tema de Razones y Proporciones. (pág 43 a 46) 

- Realizar las actividades 1 y 2  

 

Razón 

-  

-  

 

https://youtu.be/U0QmRW8N4ag


 

 

 
- En toda proporción se cumple que el producto de los extremos es igual al producto de los medios. (Propiedad 

fundamental)  

-  

-  

En caso que aparezca una suma o una resta en el antecedente o consecuente, debemos aplicar la propiedad 

distributiva. 

𝟒𝒙 + 𝟏

𝟐
=

𝟐𝒙 − 𝟑

𝟔
 

𝟔. (𝟒𝒙 + 𝟏) = 𝟐. (𝟐𝒙 − 𝟑) 

𝟐𝟒𝒙 + 𝟔 = 𝟒𝒙 − 𝟔 

𝟐𝟒𝒙 − 𝟒𝒙 = −𝟔 − 𝟔 

𝟐𝟎𝒙 = −𝟏𝟐 

𝒙 = −𝟏𝟐/𝟐𝟎 

𝒙 =  −𝟑/𝟓 

1) Realizar:  

 

 

 



 

En caso de tener más operaciones en las razones, debemos realizar primero la operatoria y luego aplicar la propiedad 

fundamental 
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2) Determinar el valor de “x” 
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